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postán küldve:
Egész évre 
Fél évre 
Negyedévre

Hirdetések dija;
□ czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek. KÖZÉRDEK
POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYENyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik hete n kint kétszer: csütörtökön

és
lí i fi <1 <> hivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö z 1 e 111 é 11 y e k, mint az elöl i 
vetések és hirdetések bér- 

mentesen kiildendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

e s vasárnap.

Előfizetési felhívás a „Közérdek“ XX. 
évfolyamára.

A XX. század első évével lapunk fennállásá­
nak huszadik óvét éri el. Mostoha viszonyok 
között, de erős akarattal, nem lankadó munka­
kedvvel s a reánk váró feladatok teljesítésére szi­
lárd kötelességérzettel vezettük lapunkat szabadelvű 
irányban, forró nemzeti érzülettel. Békés egyet­
értés és összetartás volt jelszavunk, de ahol a 
közérdek, s egyedül csak a közérdek nemes vé­
delme kívánta, nem állottunk félre a harcztól, a 
nyílt, egyenes küzdelemtől. Vármegyénk szellemi 
és anyagi jólétének kérdései, társadalmi és politi­
kai helyzetünk, városaink és községeink fejleszté­
sére ezélzó törekvések lapunk hasábjain az egyéni 
érdektől ment pártolásra találtak. Ez elveket tart­
juk szem előtt jövőre is, kérve közönségünk meleg, 
szives támogatását. Munkatársainkat a közélet 
derék harezosai és buzgó munkásai sorából nyer­
tük, főmunkatársunk pedig dr. Ebergényi Sándor 
lesz jövőre is. Az előfizetési feltételek a régiek 
maradnak.

Dr. Magyar! Károly, Török Bertalan,
a „Közérdek“ szerkesztői.

A XIX. század végén.
Vájjon az emberi nem és a nemzetek életének ki 

van-e tűzve véghatára, miként az egyénnek, vájjon 
alája vannak-e vetve a keletkezés és elmúlás, a fejlő­
dés és összeomlás természeti törvényeinek ? A világ- 
történelem e kérdésre nem ad kielégítő feleletet. Beszél 
ugyan népekről, melyek léteztek és szerepet játszottak, 
de amelyeknek ma már nyomukat sem vagyunk képe­
sek felfödözni s amelyek a mi felfogásunk szerint el­
tűntek ; de elfogadhatjuk-e komolyan, hogy valóban 
eltűntek, teljesen megsemmisültek? E föltevés ellen 
szól a természet törvénye, mert az anyagnak legkisebb 
paránya, a mindenség erejének legkisebb része sem 
veszhet el. A népek, melyeket mi eltűnteknek hiszünk, 
bizonyosan élnek más népekben melyekbe beolvadtak, 
és csak egyediségüket, sajátságukat s ennek folylán 
nyelvüket vesztették el. Ámde az ilyen továbblétexés, 
az ilyen átváltozás a legjobb esetben csak vigasz lehet,

Havaz.
Saelier Masoeh.

(Vége.)

Künn a férfiak havat hánynak, bogy a postaszekér- 
uek megnyissák az utat. És újra hallszik a nóta:

Idegent szógáni 
S keserves jaz kinyer.

Havaz tovább s a szél viharrá lesz. A szalmás fedél 
alól kiszálló füst egy pillanatig tódul felfelé, aztán 
megáll, mintha odafagyott volna, végre elkapja a szél 
s szétszórja mindenfelé. Benn a fapadou ül egy paraszt 
s szívja kurtaszáru pipáját. Jó az neki. A körötte szálló 
illat csiklandja orrát s orrától mellébe szívja. Felesége 
a bagjos kemenczénél áll s ő nézi, nézi csöndesen, tet­
széssel, elgyönyörködve gömbölyű tagjaiban, kerek pi­
ros arczábau, mely olyan volt, mint egy karácsonyi 
aranyozott alma.

Ismét elkezdődnek a fonók, mikor a legények hau- 
ezoznak a leányokkal, hol olyan szép s olyan hihetetlen 
tréfás történeteket lehet hallani. Aztán jön a karácsony, 
mikor a régi, ősi kolendyt éneklik s a bárom szent 
királyok hosszú szakállal, arany koronával, ezüst boton 
fényes csillaggal átjönnek a havon.

*

Kinn havaz, de benn jó meleg van. Lassan leeresz­
kedik a sötétség s az egész világ csöndes, néma lesz s

de az eltűnt individualizmust nem pótolhatja, és ezért 
látjuk, hogy az eszményi kozmopolitizinus mellett a 
naczionálizmus játsza a sokkal hatalmasabb, döntőbb sze­
repet s hogy minden életképes nép legyőzhetlen sze­
retettel csüng nemzetiségén, számára hódítani iparkodik 
s minden vívmányát vele fűzi össze.

Különösen nagy mértékben van ez Így nálunk, és 
hisszük, hogy az ez irányban elért sikerek szinte meg­
lepők lesznek. Az uj évre elrendelt népszámlálás, meg 
vagyunk győződve, olyképpen be fogja ezt bizonyítani, 
Rogy legtöbben csodálkozni lógnak s még a legnagyobb 
cbauviuisztának is el kell majd ismernie, hogy a műkö­
dés e terén szünet állhat be, ha az tűnnék ki, hogy 
most szükségképp más téren kell érvényesülni munkás­
ságunknak.

Ez a szükség tényleg bekövetkezett. Nem csak a 
megyei és városi törvényhatóságok érkeztek el teljesítő 
képességük határához; nem csak a középbirtokot súj­
totta válság; nem csak a kereskedelem pang és nem 
csak az ipar hanyatlik; hanem minden gazdasági téren 
érezteti magát az idők kedvezőtlensége oly mértékben, 
hogy még a rövidlátóknak is el kell ismerniük, hogy a 
nemzet, összes erejét a gazdasági viszonyok javítására 
kell fordítani. A kormány nem vonakodik a maga ré­
szét kivenni az akczióból. Hozzányúl ama nem jelen­
téktelen tartalékokhoz, melyeket jobb években gyűjtött, 
és számtalan utakon vezeti azokat a magángazdaság­
hoz. A törvény hatóságok jóakaró előzékenységgel talál­
koznak a pénzügyi kormányzatnál s minden alkalommal 
láthatjuk, mint törekszik a kormány barátságosabbá 
alakítani a helyzetet, hogy a depressziót ne érezzük 
oly súlyosan. De a kormány tevékenysége egyedül nem 
teremhet gyümölcsöket, ha a magán tevékenység nem 
halad vele karöltve. Áll ez főleg a földbirtokra. Nem 
ritkán láthatjuk, hogy egy ugyanazon községben egy 
földbirtokos 3— 400 holdas birtokkal egész jól boldogul, 
mig egy másik 1000 holddal tünkre megy. Hogy a 
földbirtok nem lett oly egészen nem jövedelmező, mint 
gyakran állítják, legjobban bizonyítja az a körülmény, 
hogy úgy a nagy-, mint a kiskereskedő földbirtok után 
törekszik, amit bizonyosan nem tennének, ha egész jól 
ki nem jönnének mellette. Földbirtokosainknak tehát 
hozzá kell szökniük ahhoz a gondolathoz, lrogy a mező- 
gazdaság épp olyan üzem, épp oly nagy gondot, mun­
kát és takarékosságot követel, mint akár az ipari, ke­
reskedelmi vagy más egyéb üzem, és hogy az sem 
járadékellátás. De a többi gazdasági téren is száműzni 
kell a kishitűséget. Szerencsére oly kormányunk vau.

a sötétbe csak a házikók szűk ablakain vetődik egy- 
egy sugár a frissen esett hóra. — Igen, igen, úgy vau 
biz az, — mondja a vén világtalan, az énekes, a „ván­
dorló Honiéi “, — mindenkinek megvan a maga baja: 
A szegényt kínozza az éhség, azt pedig, aki jóllakhatik, 
egyéb bántja, olyan bánat, amit a szegénynél elnyom 
az éhség.

Rozzant, kis viskó volt, mint egy kutya-ól, félig a 
földig ásva, kiálló fala sárból, vájogból rakva a sövény 
körül, melyből a szomorú panasz hallatszott. Ablak 
nem volt rajta, csak szalma-guzszsal bedugott lyukak, 
melyeken nyáron a napon és a levegő járhatott be. 
A világosság most csak az ajtó repedésén sugárzik ki, 
vagy a szalmás fedélnek azon a nyílásán, mely a füst­
nek van vágva. A szobában félhomály volt, melyet a 
tűzhelyen szagosán égő fahasáb terjesztett, amint szórta 
a szikrát.

— Hallottatok valaha fülemilét télen énekelni ? Hogy 
keressem meg most kenyerem? Hogy vándoroljak 
Bandurkámmal a havon keresztül ?

Ledült egy fa törzsre, átkarolva unokáját, ki egy fe­
jetlen, lábatlan falóval játszott, melyet az udvarban a 
kisasszonyok elhajítottak

— Sietnünk kell, — folyta Iá az agg — hogy kiássuk 
a krumplit és fát gyüjtsüuk az erdőben.

— Ekkora hidegben — mormold a férfi ott a szög­
letben, lábatlan testét karjaival tolva odább — igazi 
istentelenség még a kutyát is kikergeíui. Én legalább 
nem bírok a templom padozatán beverve alamizsnát várni.

melynek működése alatt megszűnt minden politikai 
izgatottság és nem kell tartanunk nagy pártba rezüktől. 
Állami és kulturális fejlődésünk számára is nemzeti 
irányban ki van jelölve félre nem tolható módon az 
ut. és nemzeti létünk az uj ezredévre is biztosítottnak 
látszik, ha minden tényező közösen működik a gazda­
sági feladatok megoldásán. Ha a feladatok elöl nem 
térünk ki, akkor bátor szívvel léphetünk az uj eszten­
dőbe, mert közreműködésünk által jobb lesz az, mint 
a most elmúlt volt.

Zeyk Gábor országgyűlési képviselő 
Vízaknán.

Zeyk Gábor, a vízaknai vál. kerület oisz. gvül. kép­
viselője, választói óhajára f. hó 22-én Török Bertalan 
és Szőcs Pál orsz. gvül. képviselőkkel Vízaknára uta­
zott. Az állomásnál a zuzmarás téli idő daezáru sok 
választó lelkes éljenzéssel várta, kiknek nevében Szőcs 
József polgármester üdvözölte szives Istenliozcttal. Nem­
sokára a régi Geréb-ház, mostan tanácsház. nagyterme 
és szobái zsúfolásig telve lettek az élénk érdeklődést 
tanúsító magyar és román választó polgárokkal, kiknek 
nevében egy küldöttség élén főtiszt, szentkatoluai Bakk 
Endre esperes plébános hívta meg szeretett képvise­
lőjüket, hogy megtartsa beszámolóját és egyúttal pro- 
gvammbeszédét is. A terembe belépő képviselőt élénk 
éljenzés titán Szőcs Sándor korelnök fogadta s fel­
kérte beszámolója megtartására, ki is a következő be­
szédet intézte választóihoz:

Tisztelt választók ! tisztult barátaim !
A parlament fogalma magával hozza, hogy a válasz­

tók és a választottak közt szoros egyetértés és 
érintkezés legyen, ennélfogva örömmel ragadtam 
meg az alkalmat önök közt megjelenni és a jelen 
politikai viszonyokról nézeteimet önök előtt kifejteni.

Mióta utoljára volt szerencsém önök körében 
megjelenni, nagy és mélyre ható változások történ­
tek. U. i. az akkori minisztérium lemondott és (J fel­
sége az uj minisztérium alakításával a régi szabadel­
vű párt egy kimagasló alakját, a jelenlegi miniszter­
elnököt Széli Kálmánt bízta meg.

Midőn önök nagybecsű bizalmukkal megtisztelve 
képviselővé választottak, más kézben volt a zászló, 
amely alá állottam volt; hogy ma is ezen tábor­
ban vagyok, annak oka az, hogy akinek ma a kezé­
ben van a zászló: az Széli Kálmán, akinek egész

— Ki beszél itt rólad ?— kérdé az öreg.
— Én jó szívvel kimegyek az erdőbe, — kiáltá a 

fin — ha a Baba újból mesél Carevicsrői és a szár­
nyas farkasról, Joauokról és Hja Műremekről.

— De csak egy pár csizma vau a háznál.
— Az nem határoz. Mikulás szalmával beköti a lábát.
A szomszédból szakadozva ballszott át valami. A czi- 

gányok pengették kunyhójukban hegedűjüket.
*

— Hova viszed, Miska, most a lovad ? — kérdé 
egy menyecske hangos kaczagással.

— Most nincs fü a mezőn, — toldá meg a barna, 
fekete fürlös legény. Hanem lesz helyette más. Jó ba­
rátunk a hó. Az embert meleg szobába kergeti, a ku­
tyát a sutba. Ez a czigánvok, farkasok és hollók 
igazi ideje.

És nevettek, mig a menyecske szerelmesen nézett a 
legény re s piros ajkai közül kivillogott fehér foga.

Havaz, havaz tovább, de a vihar lejebb hagy. Nagy 
fül legek úsznak s a pelyhek nem hullanak már olyan 
sűrűn. Világos lesz s az ut szabadon látszik messzire, 
kétféléi kőfallal kerítve. Az erdő mögött világosodik 
az ég, — eltűnik az utolsó esti pír — s végre egész 
sötét lesz.

A birtokos felesége felveszi hosszuszőrü arauyfonalas, 
prémes bundáját s kilép a verandára, onnan az udvari;:, 
végig megy a fasoron, mely a faluba vezet.

Mai számunk egy fél iv melléklettel jelenik meg
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múltja, egyénisége és a közpályán tett összes mun­
kássága biztosítékot nyújt ami, hogy azon szabadelvű 
irányt, melyet a nagy Deák inaugurált. soha elhagyni 
nem fogja, mivel ö azt még az anyatejjel szopta 
magába: es önök tudják jól. eléggé ismernek arra 
engem, hogy ha ezen erős biztosíték nem lett volna 
meg, én mindjárt a változás alkalmával levontam 
volna a consequential magamra nézve.

Minden igaz hazafinak nagy megnyugvására szol­
gálhat, hogy a jelenlegi miniszterelnök tapintatos 
modorával lehetővé tette az országgyűlés békés 
működését.

Tisztelt uraim! A legközelebbi jövőben egy igen 
fontos elintézendő ügy: az Ausztriával való kereske­
delmi viszonyunk rendezése, mely mostan a zilált 
osztrák viszonyok folytán csakis ideiglenesen van 
rendezve.

Igaz ugyan, hogy osztrák részről rendesen túl köve­
telésekkel szoktak irányunkban fellépni, de en bízom 
a mi kormányunk bölcsességében, hogy meg fogja ta­
lálni a kellő középutat, mely minden alkunál irányadó 
kell hogy legyen és igy nem fog kelleni az ultima 
ratiohoz: a gazdasági különváláshoz (melyre a jogunk 
megvan) nyúlni mert azt előre lehet látni, hogy 
egy ilyen erőszakos különválás mindkét részre súlyos 
károkkal járna és az, hogy ők nagyobb kárt szen­
vedtek, mint mi, gyenge vigasz lenne a magunk ká­
rával szemben.

Ezeknél fogva én úgy az összes monarchia, vala­
mint mindkét fél jól felfogott érdekében levőnek 
tartom egy méltányos kiegyezés megkötését, és én 
mindaddig, mig erre remény lesz. azt fogom csekély 
erőmmel támogatni. Előre láthatólag ezen nagy és 
nehéz feladat a jövő országgyűlésre vár. es éppen 
ezért nagyon fontos, hogy a választók és választandók 
még az uj választások előtt egymással tisztába jojenek.

A liberalizmus, a mai Szabadelvű irány tette lehe­
tővé, hogy az adott, uehez viszonyok között is béké­
sén együtt, élhetnek a külömböző nemzetiségek és 
vallásfelekezetek ezen mi drága hazánkban, és ha 
akadna oly vakmerő, ki ezen egyetértést bántani 
akarná, azt nem csak a törvény szigora, de a lojális 
társadalom is, melynek régi hires hazája épp a Ki­
rályhágón inneni rész, lesújtaná.

Hogy az összhaza érdekei mellett választókerü­
letem érdekét is mindig a szivemen hordoztam, arra 
nézve engedjék meg, hogy csak azt említsem meg, 
hogy bárki is folyamodott hozzám, mindig készség­
gel igyekeztem segitni, s ha nem mindig sikerült ez, 
azt ne a jóakarat hiányának tudják be, hanem a 
viszonyoknak. Még meg kell, hogy említsem, hogy 
sikerült az itteni sós fürdő emelését keresztül vin­
nem és ezen ezé Ira a jövő évi költségvetésbe 
40000 koronát mint első részletet egy nagyobb be­
fektetésnek felvétetni jövőre ígérhetem, hogy igy 
ezen fürdő, mint választókerületem minden érdekét 
a szivemen viseleudem, s mindaddig mig képviselő 
leszek, ez irányban mindent meg fogok tenni, és

Közérdek. 103. szám.

A magas fák között találkozik a tanítóval ki vékony 
kabátocskájában tisztelettel köszönti.

— Nemde, Szép idő van? — mondja az asszony.
— Igen szép, nagyságos asszony — viszouzá, mig 

foga, háta, lába reszketett a hidegtől. (3 most csak 
arról tud, hogy fázik, hogy szeretne melegedni.

A karcsú, meleg bundás asszonyt valami szép kemen- 
ezének tekinti; érzi, hogy meleg sugárzik ki belőle s 
alig bírja visszatartóztatni magát, hogy didergő kezét 
oda ne nyújtsa melegedni. Szerencsére egy kegyes fej- 
bólintással odább ment az asszony.

Még az erdőig sem ért a hölgy, mikor két bolygó csil­
lagot látott maga előtt. Megrettenve állott meg, maga 
elé nézve. Egy farkas volt előtte, melyet a hó űzött ki 
s először akarta felkeresni a falut. De észrevéve az asz- 
szonyt gyorsan félre szökött egy hóbuezkn mögé s eltűnt 
a sötétben, mig az asszony futva tért haza

És havaz újra, havaz, havaz, beborítja felhőjével a 
szép asszonyt, mig megakadnak a pelyhek bundája 
prémjén. Ugv néz most ki, mint a mesebeli hókirályné 
fényes jégköpenyében.

így fut fel a lépcsőn s a kis teremben megáll, mint 
reszkető, fázó cherub. Milyen jó itt! A fény, a meleg 
mintha puha karral ölelnék körül. Künn havaz s a 
fehér pelyhek lassan keringve hullnak alá.

A szép asszony ledobja, bundáját s gyorsan beugrik 
puha kac/abajkájába, befekszik a kis fot.euilbe s picziny 
lábát odatartja a kandalló elé melegitni.

És az egészen beleillik a téli est méla, szomorú 
harmóniájába.

A távolból egy csengő hallatszik. Az első nyom az 
ezüst utón . . .

mint eddig is, mindenkinek szívesen szolgálok segít­
séggel ott, ahol tehetem.

Az élénk tetszéssel fogadott beszédre Ambrus Kai oh 
városi tanácsos felelt szép beszéddel. Megköszönte 
Zeyk Gábornak alkotmányos kötelessége hűséges telje­
sítését és azt, hogy kerülete érdekeit melegen szivén 
hordozta és elősegítette. Kérte, hogy a közigazgatás 
államosítása esetére Vízakna rendezett tanácsú vaiosi 
jellegét, tekintette) történelmi szép múltjára, kedvező 
anyagi és szellemi viszonyaira, igyekezzék fenntartani, 
hasson oda, hogy a fő ki ni ive lo birtokos osztály anyagi 
érdekei börzemanipulácz.iok által ne káros ittassá na K, 
és végül, kifejezve a választók bizalmát, köztetszés kö­
zött felajánlotta Zeyk Gábornak jövőre is a képviselői 
mandátumot. Zeyk Gábor mélyen meghatva fogadta a 
kitüntető bizalmat s igerte, hogy mint a szabadelvű- 
párt liarczosa fogja, követni Széli Kálmán minisztei-
elnököt, mint pártvezérünket. Beszámoló beszédét Alim
Miklós városi gazdasági tanácsos román nyelven tol­
mácsolta élénk szetreaszke között.

Közkívánatra Sxőcs Pál képviselő szólalt tel s ékes 
szavakban fej: t gelte az egyetértés nagy értékét, melyet 
ürömmel üdvözöl Vízakna polgárságának kebelében. 
Azután Tötök Bertalan szólalt fel a polgárság óhajára, 
s utalva Széli Kálmán miniszterelnök ismeretes jelsza­
vaira, melegen üdvözölte \ izakna polgárait, kiknek 
szellemét a történelmi tradiczióknál fogva a jog, törvény 
és igazság vezérlik.

Szőcs Géza főgimnáziumi tanár, Vízakna város ifjú 
büszkesége, emelkedett fel azután s fejtegetve Szeli 
Kálmán miniszterelnök nagy érdemeit, továbbá Dará­
nyi Ignác/ föidmivelési miniszternek Vízakna sósfürdó- 
jéuek kiépítésé s ezzel a város szép jövőjének emelése 
ezeijaból tanúsított jóindulatát, s végül utalva a nem­
zet nagy költője Vörösmarty Mihály születésének 100-ik 
évfordulója alkalmából országszerte rendezett lelkes 
ünnepélyekre, indítványozta, hogy Széli Kálmán minisz­
terei nőkhöz es Darányi miniszterhez a választók bizal­
mát es üdvözletét tartalmazó, — Vörösmarty Béla 
államtitkárhoz, a nagy költő fiához pedig üdvözlő sür­
göny küldessék.

Az igen szép rendben lefolyt gyűlés után Zeyk Gá­
bor több látogatást tett. Este fényes vacsorát rendez­
tek tiszteletére, melyen reszt vett majdnem az egész 
választó közönség. Élénk hangulat, magyar és román 
szónokiatOiC, s közbe-közbe a dalárda lelkes, szép ene- 
kei valóban emelkedetté es emlékezetessé tették e szép 
estét. Ha a király-hymnüst, vagy Kölcsey hymnusát es 
Vörösmarty „Szózatát“ /említette reá a dalárda, azt az 
egész közönség felállva hallgatta meg. — Éjjel 11 óra­
kor azonban búcsút vett Zeyk Gábor szeretett válasz­
tóitól s megköszönve a meleg fogadást, elénk éljenzés 
és szetreaszke között fáklya világnál vonult ki társai­
val az indóházhoz. — n.

A vízaknai beszámoló utóhangjai.
A vízaknai választókerület képviselőjének, Zeyk Gá­

bornak e hó 22-én tartott beszámolója, mint már em­
lítettük is, fényes erkölcsi sikerrel járt. Á tömör 
egészet kepe/ő vízaknai szabadelvüpárt mint egy osz­
lop áll szeretett képviselője mellett, kinek a mandátu­
mot jövőre is felajánlotta.

A vízaknai szabadelvüpárt a beszámoló alkalmával 
üdvözlő-sürgöny őket küldött Széli Kálmán kor­
mányéi nőkhöz, Darányi Ignác z földmivelési mi­
niszterhez és Vörösmarty Béla államtitkárhoz, 
melyekre az illetők, az ottani szabadelvüpárt elnöké­
hez, Szőts Sándorhoz intézett következő sürgönyökkel 
feleltek:

„Igaz örömmel fogadom bizalmuk és ragasz­
kodásuk meleghangú kifejezését, szives figyel­
müket őszintén köszönöm, s a kifejezett jó 
kívánságokat hasonló érzelmekkel viszonozom. 
XII. 23. Széli.“

„A szives megemlékezést őszinte köszönettel 
és örömmel vette XII. 24.

Darányi Ignácz, földmivelési miniszter.“

„Kérem, legyen szives Vízakna város polgárai­
nak szivemben örömteljes visszhangot keltő 
megemlékezésükért legmélyebb hálám és köszö- 
netemet tolmácsolni, s részemről a legszivélye- 
sebben üdvözlöm. XII. 23.

Vörösmarty, államtitkár.“
A megtisztelő köszönő iratok, melyeket a pártelnök 

azonnal közhírré tett, természetesen nagy örömet kel­
tettek a választó polgárok körében.

A n.-enyedi szegény tanulókat segélyező 
kör közgyűlése.

A „Nagyenyedi szegény tanulókat svgtdyvző kör“ 1. 
hő 1 ti-ati fi. u. 3 órakor az áll. polg. leányiskolában 
ruha-kiosztással kapcsolatos és szépén látogatóil köz­
gyűlést tartott. Jelen voltak az egylet tiszti «arán es 
választmányán kívül sokan a rendes tagok közül, vala­
mint a város közönségé köréből a nemes ügy iránt ér­
deklődők is.

Török Bélfalaimé elnök a gyűlést lendületes beszéd­
del nyitotta meg. melyben egyrészt melegen emléke­
zett meg az egyletet Kovács Gyula polgármester halá­
lával ért veszteségről, másrészt köszönetét "mondott 
mindazoknak, akik az egylet felvirágzása erdekeben 
felolvasások rendezésével, gyűjtéssel es adományozássá 
közreműködtek.

Bárány nine Kasselik Emilia titkári jelentősében a 
egylet történetet röviden vázolván, előadta, hogy a 
egy let múlt evbeu is örvendetesen fejlődött, amennyi­
ben 3 alapító, 10 pártoló es 265 rendes, összesen 
298 tagja vau, jóllehet 1 alapitó és 3 rendes tag el­
halt, mégis a múlt övhez képest a tagok száma 9-czel 
szaporodott.

A tagok ezen szép száma, valamint a városi közön­
ség alüozatkészségé tette lehetővé, hogy a f. evben 
a városi elemi leányiskolából 58. a polgári leányisko­
lából 18, a lóm. katli. fiú- es leányiskolából 34, az ag. 
evang. elemi iskolából 1, az ev. ref. elemi iskolából 6, 
a Bethieu-íoiskolával kapcsolatos elemi iskolából 10. a 
gór. katli. elemi iskolából 1 s végűi a Bethleü-iőiskola 
I —IV. osztályából 15, összesen 143 tanuló volt segélyez­
hető. Kioszt,-nőtt ruha 36 fiú es 64 leánynak, lábbeli 
23 fiú es 31 leánynak, összesen 769 kor. 26 till, eltek­
ben, azonkívül megkapták még azon ruhanemüeket is, 
melyeket egyes lelkes ügy havatok ajándékoztak; sőt 
mindegyik gyermek különféle édességekkel telt zacskóval 
is meg lett ajándékozva a csinosan díszített karácsony fa 
alól.

A segélyezésnél az egylet választmányát az a meg­
győződés vezette, hogy elsősorban segítsen olt, ahol 
erre leginkább szükség van, másodsorban azonban mél­
tányolta a jo magaviseletét és szorgalmat is, s ez al­
tat buzdításul akart halni, hogy a segélyezetlek buz­
galmát és kitartását a tanulásban is fokozza.

Az egylet folyó ügyeinek elintézése végett 1 köz­
gyűlést, 3 rendes és 1 rendkívüli választmányi ülést 
tartott., s a czéljának megvalósításához szükséges anyagi 
eszközök megszerezhetésére a rendes tagok gyűjtésén 
és tagdiján kívül 1899. évi deczcmber 16. es 17-én 
karácsonyi bazárt rendezett, mely 433 frt 97 krl jö­
vedelmezett; ezenkívül az egylet felkérésére a Belh- 
len-főiskola lelkes es önzetlen tanári karának egyes 
tagjai által tartott felolvasásokból is szép jövedelem 
gyűlt be.

Az. egylet vagyona Kövér János pénztáros jelentése 
szerint 8066 kor. 24 till, alaptőke és bevétellel szem­
ben 836 kor. 82 till, kiadás levonása után 7229 kor. 
42 till.. — tőkegyarapodás tehál 677 kor. 84 fül. A 
pénztárosnak es ellenőrnek a számvizsgáló bizottság 
jelentése alapján a felmentvény megadatott.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta Gáspár János vá­
lasztmányi tag azon indítvány át, hogy jegyzőkönyvi köszö­
net szavaztassák az egylet, czeilmlat.es es jótékony vezeté­
séért Török Bertalanná elnöknek, az egylet tiszti kará­
nak es választmányának. Elfogadtatott továbbá Hollós 
István egyleti jegyző azon indítványa, hogy az egylet 
kegyelete jeléül evenkint halottak napján koszorút 
helyezzen kezdeményezője Farkas Mária sírjára, s hogy 
a polgári leányiskola igazgatójának kezéhez az egylet 
egyelőre evenkint 30 koronát utaljon ki tankönyv es 
tanszer eszközökre, melyek a jó előmenetelei és maga- 
viseletű szegény tanulók közt kiosztassauak használatra, 
az adományozott összeg évenkénti felhasználásáról az 
igazgatótól jelentést kérve.

Végül ezen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
dr. Magyari Károly né és Deli Ödön nemkülömben a 
jövő évi számadások megvizsgálására br. Bán ily Kazi­
mir, Nagy Lajos es Török Bertalan kéretett fel.

A gyűlés bezártával az elnök köszönetét mondott 
mindazoknak, akik az egylet czélját tagsági dijukon 
kívül még külön áldozatkészséggel is előmozdítani igye­
keztek, különösen pedig: Albert Iván né, br. Bánffy Ka- 
zimirné, Barabás Károly né, Benedek Gáborné, Bisztri- 
csáuy Lajos, Ciruer J. Józsefné, Cseke Margit. Döntők 
Erzsébet, Felszeghy Sáudorné, Fűzi Katinka, Hollós 
Istvánná, Jakab Károlyné, lvorbuly Bálint, Kovács Jó­
zsefné dr. Magyari Károlyné. dr. Mátyás Mihályné, 
Müller Mihályné, özv. Papp Jánosáé Pogány Jáuosné, 
Reinhold Olivérné, Sándor Jenőné, Simalya Mihály, 
Székeiyhidy János, Szöliösi Ferenczué, Tóth Miklósné, 
Török Bertalanná, itj. Winkler Jánosné és Zeyk Mik­
lósné egyleti tagoknak, akik részint ruhaneműt részint
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a karácsonyfára süteményt és gyümölcsöt, valamint kész­
pénzt is ajándékoztak.

A közgyűlést szépen emelte a leány-növendékek dal­
kara Vetess Gábor énektanái gondos vezetése mellett, 
miért teljes elismeréssel adózunk. s__u

A nagyenyedi kaszinó
évi rendes közgyűlését folyó hó 27-én délután 5 ura­
kor tartotta meg Zevk Dániel főispán elnöklete alatt 
a tagok nagy számának részvétele mellett.

Elnöklő főispán a gyűlést megnyitva, szép szavakban 
emlékezett meg a kaszinó évközben elhalt igazgatójá­
nak. néhai Kovács Gyula polgármesternek, a kaszinó 
körül kifejlett érdemeiről, s inditváuvára emlékét a 
közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökítette; ugyancsak 
elnök indítványára jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét 
a közgyűlés a kaszinó évközben elhunyt többi tagjai: 
Erőss István, id. Kun József elhalálozása által okozott 
gyászban.

Ezután a rendes évi előterjesztések tétettek meg: 
Reinhold Olivér kir. tanácsos, pénzügyigazgató által a 
pénztárt és zárszámadást felülvizsgáló bizottság nevében, 
továbbá Székely Ödön könyvtárnok, s a jegyzőkönyveket 
átvizsgáló bizottság részéről Tóth Miklós árvaszéki 
elnök által. Élénkéi)!) eszmecserét a zárszámadási 
bizottságnak a tagdij-hálralékokról telt előterjesztése 
keltett, melynek eredményéül megbízta a közgyűlés a 
választ máin t, hogy a hátralékosok jegyzékét átvizsgálva, 
a különös méltánylást igénylő esetekben (eltávozás stb.) 
törölje a hátralékokat a többieknél pedig intézkedjék 
a dijak behajtása iránt.

Ezután a Fogarasí Béla pénztáritok által előterjesztett 
jövő évi költségvetés elfogadása után a tisztikar és a 
választmány egy harmadának megválasztására került 
a sor.

A jövő évre Miksa Elek korelnök meleg hangon telt 
ajaniatara közfelkiáltással, nagy lelkesedés mellett új­
ból megy tlaszlattak elnökül Zeyk Dániel főispán, ál- 
elnökökül pedig Csató János kir. ;tanácsos alispán és 
Medgyes Bálint. Majd ugyancsak közfelkiáltással, dr. 
Earuos Árpád volt titkár ajánlatára, néhai Kovács 
Gyula helyébe igazgatóul uiegváiasztatott dr. Varró 
László polgármester; újból megválasztattak könyvtár­
nokoknak Székely Ödön és Molnár Károly tanárok, 
pénztárunknak Fogarasi Béla tanár, ügyésznek dr. Jeney 
Elek gazdának Luka Albert és titkárnak dr. Gyarmatin' 
Ernő kir. közjegyző-helyettes. Végül a választmányból 
ez. évhun kisorsolt 7 tag további 3 evre újból meg­
választatott,

Nyomban a közgyűlés befejezte után választmányi ülés 
volt, melyen a választmány dr. Farnos Árpádnak, aki 
a nagyenyedi kaszinónak megalakulása óta, s azelőtt, is 
a volt „Casino-egyesület “-nek több éven át titkára 
volt, s ezen minőségben majdnem egy évtizeden ke­
resztül mindenkinek közmegelégedésére és elismerésére 
méltóan mozdított elé az egyesület érdekeit, és aki 
éppen ezért csak áliamcsinyszerü fellépésével — t. i. 
hogy szándékát éppen senkivel előre nem közölve, úgy 
a kaszinó közönségét mint az ujunan választott titkárt 
is teljesen meglepve ajánlotta dr. Gyarmathyt az eddig 
általa betöltött titkári állásra — érhette el azt, hogy 
a nagy elfoglaltsága miatt rá nézve már terhes titkári 
állástól megválhatott: Török Bertalan óvsz. gyűl. kép­
viselő indítványára köszönetét szavazott eddigi érdem­
dús működéséért. -o.

Vidék.

Balázsfalva, 1900. deez. 23.

Az Eiuke balazsfalvi népiskolájának gondnoksága 
folyó hó 22-én a szeretet munkájának és az irgalmas­
ság testi cselekedeteinek egyik legszebbikét gyakorolta, 
amidőn a múlt évekhez képest a szegény soi>u növen­
dékek felruházása czéljából karácsonyfát állított fel; 
nem érdektelen megemlíteni, hogy a szükséges összeg 
minden évben és igy ez évben is gyűjtés utján szerez­
tetett be; ez alkalommal 24 fiú és 23 leány növendék 
ruhaztatott fel; bizony ezért dicséret illeti Balázsfalva 
kis magyar közönségét, hogy a megélhetés ez idő szerinti 
nehéz viszonyai között is ily szép áldozatokat hoz. Biz­
tos tudomásunk van arról, hogy az iskola fennállása 
óta, vagyis tiz ev alatt 4000 korona folyt be 
gy üj t és u tj á ti és fordittatott a szegény gyermekek 
felruházására; úgy tudjuk, hogy ezen szép sikerben 
oroszlánrésze van S i m o n f f y Alajosnak a járás 
derék, népszerű főszolgabirájának, mint az iskola algoud- 
nokának, akit a gyűjtésben minden évben a leghatlia- 
túsabbau támogattak a hölgyek. Nem hagyhatjuk meg­
említés nélkül, hogy a szeretet ezen munkájának gya­
korlása közben találtatnak oly emberek is, akik úri em­
bereknek szeretik nevezni és neveztetni magukat, de 
a könyörületnek kérését a leggorombább modorban és 
a legdurvább szavakban elutasítják; bizony ezek szé- 
gyelhetik magukat. x—y.

Közérdek.

Vegyes hírek.

Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­
téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Tisztelt olvasó közönségünknek boldog 
újévet kívánunk!

— Lapunk mai számához mellékeljük — a hir­
detési mellékleten kívül —- az Alsofehévvármegyei 
Gazdasági Egyesület kiadványainak VIII. füzetét, mely 
dr. Szaniszló Albertnek a gyümölcsfák rovar-ellenségei 
és az ezek ellen való védekezésről szóló előadását tar­
talmazza.

— Kinevezések. A karácsony minket is érdeklő 
kim-vezeseket hozott. így városunk kiváló szülöttje 
\ ami Domokos kir. főmérnökké, Salgó Dezső, 
a helyi kir. építészeti hivatal segéditiérnöke. kir. mér­
nökké neveztetett ki. Gratulálunk a jól kiérdemelt 
előléptetésekhez.

— áz újévi hivatalos üdvözlések vármegyénk 
lő- es alispánjánál kedden délelőtt 11 órakor lesznek 
a vármegyeháznál.

— Eljegyzés. K o v á c s M á r í u n kolozsvári épí­
tész múlt szerdán jegyezte el Egressy Irmát, 
Egressv István könyvkötő kedves es szép leányát,

— A különféle ragályos betegségek keves- 
bednek, de tekintve a kedvezőtlen hideg, komor idő­
járást. nagy óvatosságot kell alkalmazni s különösen 
a tisztaságra es az ivóvízre nagy elővigyázattal kell 
lenni. Lényeges befolyással lenne, ha ti patakmeder, 
különösen a nagy kidtől a gátig, tisztán tartatnék és 
sem a vásárosok nem bocsáttatnának óda, sem a szemét­
rakás stb. nem engedtetnék meg s csak is itatásra, 
föveny- és vizhordásra jelöltetnének alkalmas helyek

Halálozás. M u n k á c s y Z s i g m o n d, ki a 
vendéglős-ipart városunkban hosszú éveken át oly ki­
válóan kultiválta, hogy azóta nem akadott igazán méltó 
utóda s ki az utóbbi években Gyulafehérvár egyik 
legelső, legkeresettebb vendéglőse volt, e hó 28-áu el­
hunyt, Pihenjen csendesen. —- A család a következő gyász­
jelentest adta ki: Ozv. Munkácsy Zsigmondit« sz. Wer­
ner Hermiu, mint neje és Munkácsy Adolf m. k. ny. 
honvédezredes mint fivér, úgy maguk mint az összes 
rokonok nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik 
Munkácsy Z s i g m o n d-nak f. év és hó 26 án dél­
után 2 órakor élete 60-ik és boldog házasságának 14. 
évében történt gyászos elhunytat. A megboldogult hült 
tetemei f. év. deezember hó 28-án délután 1/i‘2 órakor 
fognak a helyi izr. siikertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Gyulafehérvárt, 1900. decz. 26. Béke lengjen 
porai felett!

— Az abrudbánya-verespataki választó- 
kerületben Perezel Béni halálával megürült, ország- 
gyűlési képviselői hely betöltése végett 1901. január 
hó lü-re lett kitűzve a választás. A választók — mond­
hatni egyhangúlag — Lukacs László pénzügyminisztert, 
a verespataki és abrudbányai választok nagy többsége 
pedig azon esetre, ha Lukács miniszter a politikai 
viszonyok miatt valamely más kerület választását lenne 
kénytelen elfogadni, dr. Ebergényi Sándor főispani 
titkárt, lapunk kitűnő főmunkatársát, jelölték ki az 
általános választások idejére. Ámde Szegény Perczel 
Béni halála megzavarta e helyes kombinácziót, ameny- 
nyiben Lukács miniszter most nem léphet fel, Eber­
gényi pedig, kit ismételve ostromolnak szülőföldje 
fiai, szintén nem fogadhatja el a néhány hónapra terjedő 
megbízást, miután mint jó bányász fiú legjobban ismeri 
Lukács miniszternek a bányavidék felvirágoztatása 
körüli nagy érdemeit s ennélfogva tudja, hogy az 
általános választáskor az elsőség csakis a miniszteré, 
szinten a bányavidék nagy nevű szülöttjéé lehet. Az 
abrudbányai választók egy része megalakította a külön 
szabadelvű pártot, elnökül Molnár Albert ev. ref. lel­
készt, helyettesül dr. Lukács Antal r. katli. plébánost 
választották,' képviselőjelöltül pedig Boér Béla volt 
polgármestert kiáltották ki. A verespataki választók 
- amint halljuk — Dregán János köztiszteletben álló 
hányabirtokost léptetik fel.

— Egy boldog község. Ez a boldog község nem 
az „Operenczián túl“, sem az „aranyhegyeken is túl“ 
keresendő; hanem a Szent István birodalmában, Alsóié­
ból' vármegye marosujvári járásában fekszik. Ez a bol­
dog község: Maros-Csúcs. Miért oly boldog? Azért, 
hogy az Urnák 1900-ik esztendejében deezember 21-én 
állami, törvényhatósági, községi, sem semminemű más 
adóban egyetlen fillér hátráléka nincs. Szinte ezt 
mondhatnám Maros-Koppándrói is, de ott egy idegen 
megyében lakó bebiró bi.tokosnál künn van 32 korona 
hátralék állami adó, de egyéb tartozások itt is tör­
lesztve vannak. Azonban a legszebb az, hogy senki­
nek egy juhfarkat, vagy párnát el nem árvereztek. Mi 
ennek a titka? Fülöp Gábor körjegyző rendkívüli munka- 
kedve és erélyes fellépése. Egész éven át figyelemmel 
kisér mindenkit; ahogy valaki pénzhez jut, érdemes

bíráival azonnal ott terem es a pénzből bizonyos per­
c-centet leszúrnia Ital adóba. Szép szó. rábeszélés, dorgá­
lná az ö fegi véréi, de ezt oh energiával teszi az. adu­
ival szemben, hogy „fuss“ vagy „fizess“, tertium mm 
datur. Az adóbeszedésnek ez a neme nemcsak dicsére­
tet érdemel, de követésre méltó példa is!

— Hirdetmény. A vármegye tilloxerabizuttsaga 
a magyat igeni telepről beszerezhető ameiikai sima 
szuloveszök megvételére nézve a jelentkezés hatat idejét 
1901. évi január 5-ben állapította meg. Miről érdekel­
tek ertesittvtnek. A városi tanácstól. Nagy-Enyeden 
1900. deezember 15-án. Dr. Varró László polgár- 
mester.

— Ferdinand fejedelem és a szegedi dajka.
Három ev élőn az akkor meg elő Mária Lujza bolgár 
tejedvlemasszony leánygyermeket szült, akinek Szeged 
tol vittek szoptatós dajkat. Farkas Jánosáé Ili ka liozal 
személyében, aki aztán 13 hónapig dajkálta EudoXia 
bolgár lierczegasszonyt Farkas Janosné azóta haza­
került a csaladjához s a napokban sírva panaszolta a 
rendőrségnél, hogy a baromti-piaczon ellopták a tar- 
czaját 8 korona tartalommal.

— Ellopták azt a drága szép tárczám, amit a fensé­
ges K lotítd nacscságától, a fejedelem rokonától kaptam. 
Az uram pedig mondta, hogy ne hordjam magammal 
a tárczát, de biz én szerettem, ha magainnál tudtam.

Kérdeztek tőle a rendőrségnél, hogy nem vágyik-e 
vissza a bolgár udvarba?

— Aranybau-ezüstbeu fürösztöttek ott, —úgymond — 
de én majd elepedtem egy darab itthoni szalonnáért. 
Mikor külső országban utaztunk, mindig csak azon 
gondolkoztam, hogy juthatnék egy kis szalonnához.

Majd elmondta, mikor „zúgolódni kezdett az nio“ s 
megijedtek, hogy kevés a telire való költség, magyar 
levelet irt Ferdiuándmik.

— A fenséges Ferdi ur. az Isten óvja meg minden 
veszedelemtől, azonnal küldött 120 koronát. A levélben, 
amit irtain, iiszleltettem Eudoxia princess-kisasszonyt 
is es azt is megittam : szeretnem látni, ha csak egy 
pillanatra is a lelkem aranyomat . . .

Levélben aztán azt. is megírta a fődajka, hogy 
Eudoxia jól érzi magát és már beszélget is.

— A hollandi királynő vőlegénye. Henrik 
mecklenburgi herezeg, Vilma királynő 
múltkor Mecklenburgban

vőlegénye. a
nevetséges jelenetnek volt 

szemtanúja. A herczeg egy Rostok melletti faluba va­
dászatra utazott. Útközben R. faluba ért. A falu érde­
mes lakosai elhatározták, hogy eljegyzése alkalmából 
méltó módon nyilvánítják előtte üdvkivánataikat. Diadal- 
kaput. akartak felállítani; a tanítónak az ünnepi disz.be 
öltözött ifjúsággal szép éneket kellett volna énekelnie 
es utána a falu bírája szép beszédben üdvözölte volna 
a herczeget. Vegre megvirradt a dicső nap hajnala. A 
diadalkapu büszkén állt. a tanító felvonult, a gyerek­
sereggel, nemsokára a bitó is megjelenik a látóhatáron, 
de a lakosság legnagyobb csodálkozására — cziiimler 
nélkül. Megmagyarázzák neki, hogy az ünnep méltósága 
megkívánja a Cziiindert. A bitónak melege kezd lenni, 
haza siet, hogy a nagyapjától örökölt magas kalapot 
felvegye. A tanító a ködös, nedves reggelen fazni kezd, 
a gyerekeket az iskolába vezeti. Nem történhetik semmi, 
hiszen az előre kiállított futárok majd jókor fogják 
jelezni a herczeg jöttét. De a sors máskép akarta azt. 
Mintha a földből bujt volna elő, — a lievczeg a kapu 
előtt. van. A vezető hiányában lévő tömeg nem tudja a 
magas urnák jókivámitát kifejezni, meg csak egy mentő 
„éljen“ sem hallatszik. Fejel rázva utazik tovább a 
heiczeg. A szomszédos faluban végre meg tudja a 
diadalkapu czélját. Hogy a jó embereknek azonban al­
kalmat nyújtson jó kívánságaik kifejezésére, bejelenteti 
nekik, hogy délután három órára visszatér. Most úgy 
megy minden, mint a karikacsapás, csak a bíró nem 
tudja elmondani a végszavakat, amelyeket pedig jól 
bemagolt, — próbálja leolvasni, de minden hiába !

— No kedves biró ur — mondja erre a herczeg — 
maga bizonyára igy, meg ezt akarja még mondani no 
hát ez nagyon szép magától — és ezért fogadják maga 
és ti többi lakosok is szívélyes köszönetemet.

Ily módon végezte maga a herczeg a biró üdvözlő 
szónoklatát.

— Szülők figyelmébe. Forgó bácsi „Kis Lapja“, 
mely hetenként, bőven megrakodva mesékkel, versikék­
kel mulattatja és szórakoztatja az egész hazában az 
apróságokat, egyúttal kitűnő segítő a nevelésben. Min­
den szülőnek módjában van ezt. a kitűnő gyermeklapot 
megrendelni, mert előfizetési ára V* évre csak 2 korona. 
Megrendelő czim: „Kis.Lap“ kiadóhivatala, Budapest, 
Kerepesi-ut 54. sz.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A magyar kir. 
kincstári erdőkből 160—250 cm. hosszúságú szőlőkarók 
kerülnek eladásra, és pedig: a beszterczebányai erdő- 
gazdaság és a zsaruói erdőhivataltól gömbölyű fenyő 
és vékony műfából fűrészelt fenyőkarók ; a lugosi erdő­
igazgatóság, az ungvári, lippai főerdőhivatalok és a 
sóvári erdőhivatal kerületéből hasított, tölgykarók s a 
lugosi erdőigazgatóságtól vegyes minőségű hasított 
tölgykarók. Az ezen hosszúságból az erdélyi részekben 
még leginkább használható 250 cm. hosszú karók ez­
rének teljes árai: gömbölyű fenyőkaró teljes ára 56,
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kedvezményes ára 52 korona; a fűrészelt fenyőkaró 
teljes ára 56, kedvezményes ára 49 korona; hasított 
tölgy karó teljes ára 111, kedvezményes ára 75 korona. 
Vegyes minőségű hasított tölgykaró teljes ára 81, 
kedvezményes ára 64 korona. Ezen karók vételeéi ti 
kérés a földmivelésügyi minisztériumhoz czimezve az 
lletékes szól. és bor. kerületi felügyelőséghez f. évi 
deczember hó végéig nyújtandók be, kitüntetve, hogy 
honnan és milyen karókat óhajt kérelmező beszerezni. 
Az árak az illető helyiségeken vasúti kocsiba lakva 
értendők. Vasúti fuvardíj a kérelmezőt terheli. Bővebb
felvilágosítással szolgál a na 
lér-iskola igazgatósága.

gyenyedi ni. kir. vinczel-

C s a r 11 o k.

Az én első párbajom.
— A „Közérdek“ eredeti közleménye. —

(Vége.)

— Nincs más megoldás, nevezze meg segédeit.
— Délután utána nézek. Elküldöm a Hlavek ur 

lakására.
— Négy órára ott legyenek. Magunkat ajánljuk!
Felkerestem Vén Lajos telekkönyvvezetőt és Száraz 

kollégámat.
— Iíialudtátok-e magatokat? — kérdéin tőlük.
— Ki bizony Már egy jó sétát is tettünk. A„király- 

kut“-nál a kisboltosné azt újságolta az asszonyoknak, 
hogy Hlavek téged kihívott párbajra.

— Igaz, épp azért jövök, hogy titeket kérjelek fel 
segédeimnek.

— Örömmel fogadjuk, baráti kötelesség. Különiben 
hátha sikerül békességes utón elintézni az ügyet — 
mond Száraz kollégám. — Én legalább úgy hallottam, 
hogy a „szenvedő asszony“, mióta hallotta a kisboltos- 
nétól, hogy első ellenfeledet homlokon lőtted, folyton a 
kezeit tördeli és mindenképp igyekszik Hlavek urat 
kapaczitálni, hogy semmiképp ne egyezzék belé a pisz­
toly-párbajba.

— Csakhogy a fegyverválasztás joga az enyém és 
én pisztolylyal fogok vívni. Szíveskedjetek délután 
4 órára elmenni Hlavek lakására és te, Vén barátom, 
dolgozd meg jól ellenfelemet, te pedig Száraz ijesztgesd 
a szenvedő asszonyt.

Este 6 órakor mind a négy segéd nálam volt. A 
Hlavek ur segédei a kardpárbaj mellett foglaltak állást, 
tekintettel Hlavek ur gyenge szemeire. Annyira gyen­
gék a szemei, hogy legyes pisztolylyal sem tud czélozni.

— Tudok én.
— De nézze tanító ur, én a kardpárbajt ajánlom első 

vérre, — kapaczitál Zahiuka — nem is olyan veszélyes.
— Nekem mindegy; tekintettel Hlavek ur gyönge 

szemeire, én kardot fogok halálig.
— Nem, kérem, csak első vérre.
— Igen, csakhogy én, ha vért látok, dühös vagyok 

és vágok tovább.
— Megakadályozzuk — vág közbe Rezei.
— Megállapodtunk ?
— Meg.
— írok haza, hogy küldjék el a tiszti kardomat — 

mond Rezei. Zahiuka is ide adja az övét, de hol le­
gyen a verekedés?

— A „király-kut“-on felül azon a tisztáson, az időt 
pedig, ha megérkezik a Rezei kardja, azután tüzzük ki 
— mond Zahiuka.

Ezzel eloszlottunk.
A párbaj hire oly hamar terjedt el nemcsak a für­

dőn, hanem a vidéken is, hogy amint a körjegyző ur 
beszélte a vacsorán, a főszolgabíró berendelte az erdő­
őröket és szigorúan megparancso'ta nekik, hogy minden 
áron akadályozzák meg.

A doktor és a bérlő örültek csak a fürdő renoméja 
emelésén, de külőmben mindenki sajnálkozott az ese­
ten. Anasztázia kisasszony azt mondta, hogy ő lebeszéli 
Hlavek urat. Az a három méter „tullanglais“ nem 
érdemel vérontást.

Szándékáról lebeszéltük.
Két nap múlva megérkezett a kard. A segédek 

jelentik, hogy az erdőn nem lehet megverekedni, mert 
az erdő-őrök erősen ügyelnek.

— Milyen kár, — mond Zahiuka — hogy nincs 
kaszárnya, vagy lovagló-iskola, még torua-vivoda sincs 
Sz . . . n.

— Legyen itt a tanító ur szállásán — mondják egy­
szerre.

— Uraim, hisz magam is alig bírok mozogni benne, 
olyan sziik.

— Inkább a csűrben, — mond Rezei—az elég tágas.
— Helyes.
A/./a! kezdték kiránc/.igálni a Keszeg Nagy András 

utam >/ik> i«it. méregetik lépéssel hol keresztben, hol 
hn-s,;ii\t. Ekk.*i I. ppnii oda Keszeg utam egy favillával.

— \h jt mit .ik ti n ik az. éfju urak itt ?

— Nézzük bátya, hogy van-e itt elég hely? Két ur 
akar párbajt vívni — világosítja fel Száraz

— Úgy? itt, ahajt, fel es akaszhassák magikot 
— veti oda foghegyről Keszeg uram.

Az idő reggel 6 órára lett kitűzve.
Délután a csűr egyik oldalán egy kis lyukat fúrtam 

egy „bélfuró-“val. A lyuk szélére egy fej nélküli legyet 
ragasztottam.

Háromnegyed hatkor érkezett a doktor, hóna alatt 
egy csomó kötelékkel, utána Hlavek, halványan, Za- 
hinka és Rezei kíséretében. Az én segédeim nálam töl­
tötték az éjét, mulattunk. A segédek tisztük szerint 
megkísérlik a békét, sikertelen. Kiosztják a kardokat.

— Hát a segédeknek hol a kardja? — kérdi Hlavek.
— Igaz, ez kikerülte figyelmünket; ez pedig lényeges, 

mert ha valamelyik fél szabályellenes dolgot követ el, 
közbe kell lépni — mondja Zahiuka.

— Akkor a pisztolynál maradunk — felelém és nagy 
hirtelen kirántom zsebemből a Keszeg uram rozsdás 
pisztolyát.

— Uraim, nézzék, a csűr oldalán vau egy légy, lelövöm.
Paff. A segédek oda rohannak, keresik a lyukat, meg

is találják. Zahiuka a pisztolyt vizsgálja:
— Ezen nincs légy.
— Itt a légy — mutatja Rezei a lyuk széléről leka­

part legyet.
— A légy feje el vau lőve — jegyzi meg Száraz.
— Mesteri lövés — tóditja Vén Lajos.
Hlavek ur elszörnyed, halálsárga lesz, Zahiuka kifehé­

red ik és mindketten egyszerre kiáltják :
— Maradjunk a kardnál.
— Az nekem wurst, — mondom hideg vérrel az eresz 

alatt vau egy csomó favilla, gereblye, vegyenek a se­
géd urak egyet.

— Az nem talál a párbaj méltóságához — mond 
Zahiuka sértett önérzettel.

— Tehetek én arról ? Ne párbajozzanak, ha nincs 
mivel. Vegyen mindenik egy-egy villát, segéd urak, 
nekem nincs kedvem sokat teketóriázni. — Vagy fa­
villa vagy pisztoly.

Hlavek int Zahinkának. Ez kelletlen a gereblyét 
fogja, Rezei egy favillát. Felállitnak minket is.

— A tanító ur vág először mint kihívott fél — 
vezényli Zahiuka.

Összemérjük a kardokat.
— Hlavek ur vigyázzon a fülére! — mondom erős 

hangon. Hlavek ur sárgasága hirtelen zöldbe megy át 
(a második párbajom jutott eszébe).

— Mondja meg Hlavek ur, ha egy római katholi- 
kus férfi egy görög katholikus nővel köt házasságot, 
a gyermekek melyik vallást követik nemi külömbség 
nélkül? Segédeim mosolyognak. Hlavek, Zahiuka, Re­
zei a szájukat tátják. Zahiuka megszólal.

— Hát ez már mi ?
— Az, kérem, hogy én szerencsétlen vagyok a párbaj­

ban, minden ellenfelemet el kell, hogy sirassam. Ezért 
én a párbajt nem szeretem. Én vagyok a kihívott fél, 
a fegyverválasztási jog az enyém. Az anyakönyvi törvény 
is fegyverem; ha Hlavek ur megfelel, úgy én vagyok a 
legyőzött, szent a béke, délután kalabriást játszhatunk.

Hlavek ur zöld színe világosodik, a helyzetet meg­
érti.

— Én, kérem, nem tudom.
— Le van győzve.
— De nem, én is vágok.
— Tessék.
— Mondja meg a tanító ur, a szilva, seprő vagy 

törkölypálinka után literfokonként mennyi axist kell 
fizetni ? Ez az én fegyverem.

— Semmit.
— Nem igaz. Le van győzve.
— Nem fizetek én semmit. A tavaly 32 liter szilva­

pálinkám volt; mire a finánczok eljöttek felvenni a 
„befund-ot“, mind megittam, annyi sem maradt, ami­
vel őket megkínáljam.

Erre a segédek Hlavek úrral együtt hahotába törtek 
ki; kezet fogtunk, kibékültünk.

A „Székely Szó“ hírrovatában ott pompázott a kö­
vetkező vasárnap: „A sz .. . i fürdő kél. illustris vendége 
kardpárbajt vívott. Sebesülés egyik részről sein történt, 
a felek kibékültek.“

*

Augusztus végén tánczmulatsággal egybekötött bucsu- 
estélv volt. Hlavek ur, amint belépett, súgja nekem:

— Most nem jöttem sarkantyúval.
— Jól tette. Ostoba aza sarkantyú, a melyik nem is 

peng.
Egy országos muri után eloszlottunk a szélrózsa min­

den irányában, ki egészséggel, ki pénz nélkül. Pénzem 
nincs, de kedélyem köszvénye fölengedi, teljesen ki­
gyógyult.

Rezei jegyző ur is üres tárczával, de tele szívvel tá­
vozott. Vén, a telekkönyvvezető, első helyen táblázta 
magát Énimike szivébe. Hlavek ur és a „szenvedő asz-

szouy “ hymenhirét már szeptember 10-én hozta a Szé­
kely Szó.

Még csak azt szeretném látni, hogy .siet a kis boltos 
méteres lépésekben az anyakönyvi hivatalba bejelenteni 
az ő atyai örömét.

Szabd Gyula.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

3 frl 60 krtól
feljebb' — 14 méter! postabér és vámmentesen 
szállítva ! Minták posta fordultával küldetnek ; nem­
különben fekete, fehér és színes „llenneberg- 
selyem“ 45 kitől 14 frt 65 kiig méterenkint, 

Henneberg G.. selyemgyáros (es. es kir. udvari 
szállító) Zürichben. (3)

Sz. 112 2-1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság az ..Albina“ 

nagyszebeni tat. és hitelintézet végrehajtató javára Fodor György és 
társai végiehajtást szenvedők ellen 169 kor tőke, ennek 1898. évi 
ápril 12. napjától járó 8> kamatai, 12 kor. eddigi már megállapí­
tott. úgy a jelenlegi 14 kor. meghatározott, valamint az ezután fel­
merülendő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 
1881. LX. t.-cz. 146. és 156. §-ai alapján a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék (marosujvári kir. jbiróság) területén levő istváuházi 34. sz. 
tjkvbe felvett s Fodor György nevén álló A + 1. r. 30 2, 81 1. 
hr. sz sövényház és kertre 416 kor., a 2. r. 208 1 hr sz. szántóra 
80 kor., a 3. r. 302/1, 303 2. hr. sz. szőlőre 72 kor., a 4. r. 452. 
hr. sz. szántóra 48 kor, a 6. r 561 1. hr. sz. szántóra 32 kor., a
7. r. 604. hr. sz. szántóra 8 kor, a 8 r. 666 1. hr. sz. szántóra 8 
kor., a 9. r. 703 hr. sz. erdőre 4 kor., a 10. r. 871 2, 872 2. hr. sz. 
szántóra 12 kor, a 11. r. 933. hr. sz. szántóra 26 kor., a 12 r. 
1120. hr. sz. szántóra 34 kor., a 13. r. 1186 hr. sz. kaszálóra 14 
kor., az istvánházi 65. sz. tjkvbe felvett s Fekete István nevén és 
neje Eperjesi Ágnes nevén álló A -j- 1. r. 272,2, 271 2 hr. sz 
szőlő és "kaszálóra 38 kor,, az istvánházi 264. sz. tjkvben felvett 
s Kiss Ferenc/, a Ferenczé nevén álló A -j- r. 994. kaszálóra 6 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban a mellékelt árverési feltételek 
szerint birtoktestenként elrendeli

Az árverés 1901. évi január hó 15-ik napján délelőtti 10 
órakor Istvánhá/a községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10 % -át készpénzben vagy a 3333/81. I. M. számú rendelet
8. §-ban meghatározott óvadékképes énékpapirban az árverés meg­
kezdése előtt a kiküldött kezéhez letenni vagy annak a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság tlkvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1900. május 16-án.

Sólyom,
3325 1 — 1 kir. albiró.

Sz. 2753 900.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
Az abrudbányai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság által közhírré 

teszi, hogy Alsófehér vármegye tiszti főügyésze allai képviselt kir. 
kincstár végrehajtatónak Bobariu Nicul.ije s neje Zsurka Anna, 
Zsurka Gáftia, Anna és Krisztina végrehajtást szenvedők elleni 102 
kor. 78 fill tőke követelés és ennek 1899. junius 3-tól járó 6% kamata, 
16 kor. 90 till, költség iránti végrehajtási ügyében az abrudbányai 
kir. jbiróság területén lévő verespataki 1074. számú fekvő 2409. és 
2408. hr. sz. alatti ingatlanokra az árverést 804 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1901. évi január hó 18-ik napján d. e. 10 órakor 
Verespatak községben a községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok biesárának 10 % -át 
vagyis nyolezvan korona 40 fillért készpénzben, vagy 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Abrudbányán, 1900. évi szeptember hó 16. napján.
Az abrudbányai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

A kivonat hiteleséül:

Simó Béla.
3326 1-1 kiadó.

Sz. 3742-1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Mayer Ödön gyulafehérvári ügyvéd által képviselt 
Simonetti Mihályné végrehajtatónak Banka György oláh-apahidai 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 45 korma 40 fillér tőke és jáiu- 
lékai iránti végrehajtási ügyében az oláh-apahidai ISO. sz. tjkvben 
A —1. 2—10. r. sz. fekvőkre összesen 3602 korona becsárban az 
árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi 
február hó 28-áu d. e. 10 órakor Oláh-Apahida községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LXI t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgál tatul.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1900. október hó 3-án.

Dr. Ács Jenő,
3329 1—1 kir. aljbiró.
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Sz. 1128-1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári kir járásbíróság mint tlkvi hatóság a nagyenyedi 

kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Kertész György végrehajtást 
szenvedő ellen 200 korona tőke s ennek 1899. évi deezember hó 4-ik 
napjától jaro 8% kamatai, 54 korona 30 fillér eddigi mar megálla­
pított, úgy a jelenlegi 15 kor. meghatározott, valamint az ezután fel­
merülendő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881 
LX. t. ez. lati. §-a alapján a gyulafehérvári kir törvényszék ima ros­
'd™1'1 kir. járásbíróság) területén levő ózdi 7. sz. tjkvben felvett s 
végrehajtást szenvedő Kerít sz György nevén álló A 4- I. r. 19 a, 
19 1 hr. sz. faház és kertre 464 bor., 2. r. 310 2, 311 hr sz. szántó 
ós kaszálóra 52 kor. a 3. r. 373 2 hr. sz. szántóra 172 kor. a 4 r. 
396 2 hr. sz. szántóra 8 kor, az 5. r. 534 hr. sz. szántóra 14 kor, 
a 6. r. 917 hr. sz. szántóra 10 kor., a 7. r 963 10 fari sz. legelőre' 
8 kor, a 8. r. 979 1 hr. sz. erdőre 10 kor, a 9. r. 1124 2, 1125 hr. 
sz. szántó és kaszalóra 16 kor., a 10 r. 1155. 1156 hr sz. kaszaló 
és szántó 18 kor., a 11. r. 1719 hr. sz szántóra 28 kor, a 12 r 
1779 hr. sz szőlőre 176 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
a mellékelt árverési feltételek szerint birtoktestenként elrendeli.

Az árverés 1901. évi január hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor 
Ózd községházánál fog megtartatni

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási 
ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 88. I. M. számú rendelet 
8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbÍróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1900. ápvil 25-én.

Sólyom,
3323 1—1 kir. albiró

Közérdek

Sz. 5115-1900.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye maros-újvári járásában h 

maros-csucsi körorvosi állás Magyar-Bükkös 
székhelyivel betöltendő lévén, arra pályázatot hir­
detek.

Az egészségügyi kör áll 20 községből 12.880 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fizetés 
és 300 korona úti átalány, mely havi előleges 
részletekben Magyar Bükkös község mint gyűjtő 
pénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
bezárólag 1901. évi január lió 3l-éig hozzám 
beadandók

A választás 1901. évi február hó 6-án délelőtt 
10 órakor Magyar Bükkösön fog megtartatni, 

tőszói g a b i r ó í h i v a t a I.
Maros Újvárit, 1900 deezember 13.

Böjthe Kálmán,
3320 2—3 főszolgabíró.

103. szám.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a

biztos s kivált) gyors hatású köszvény, 
csúz, reuma, ischiás stb. ellen.

Halasa meglepő, a me uyiben gyakran még a leg­
idültebb köszvény es esúzfaj-ialmakat is mar nehanv- 
szőri bedőrzsölésiiél teljesen megszüntette.

Fog vagy fejfájást 5 perez alatt 

megszüntet. 32.94 9-10

Kg> üveg ára használati utasítással
1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz elö/eles bekül­

dése után küldi a készítő :

Widder Gyula
gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten; Török oózsef gyógyszer- 
tárában, Király-utcza 12. és az Egger-féle „Nádor 

gyógyszertáriban, Váczi-körút 17.
.41 vinczen : Tel égd y F^rencz gyógyszertárában

Chief-Office 48, Brixton-Road, London SW.

Valódi

Zagoriai Mellszirup
legkellemesebb szer felnőiteknek és gyerme­
keknek Mindennemű hurutos torokbaj. tüdő­
lob, elnyálkásodás és minden belbetegség ellen. 
A hányást teljesen kizárja. Üvegje 3 korona 
30 fillér előleges beküldése mellett meg­

rendelhető :

Thierry A. gyógyszerész
balzsam-gyárában

Pregrada, MiM-Sanertron mellett.
Minden csomagon a következő préselt feliratú ezég lát ható:

A. Thierry’s Schutzengel-Apotheke. 3262 2—5

Schute-Marke

£o I clog uj ével
kivárt

Tűzifa:
Eladó 80 méter öl 2 éves vágott tölgy tűzifa. 

Br. Kemény Simon ur csőm bor di uradalmából 
Nagy-Enyedre beszállítva á 8 frt 50 kr.

Értekezhetni Zayzoii Bélával, Csombord
3327 1—3

7}iszlritsány JCajos.

Pallas Nagy Iiexikon
— teljes mű — eladó. 3328 1-1

Értekezhetni a „Közérdek“ kiadóhivatalában.

! HAZAI IPAR !

VE9 KÁROLY és Ttol
szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert Ír nie vés

SZEPESSÉGI VÁSZON

Hirdetéseket
elfogad

a

Közérdek”
kiadóliivatala

olcsó áron 
számítva.

es 3302 —10

DAMASZT ÁRPI
minden nagyobb üzletben 

kaphatók.

Gyáraiból szár- ezen védjegy
mazó minden gyei van

c"r ziest-41darab áru ellátva.

Ezennel van szerencsém a n. é. helvbeli és vidéki közönséget értesíteni, hogy a 
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Rész vény társaságtól a

könyv- és papirkereskedést
átvettem és azt saját ezégem alatt a régi helyiségben tovább fogom vezetni.

Egyúttal bál or vagyok tudatni, hogy a magyar irodalom összes termekéit mindig 
raktáron fogom tartani, úgyszintén elfogadok megrendeléseket és előfizetéseket az összes 
magyarországi napilapok és folyóiratokra eredeti bolti áron házhoz szállítva

Karácsonyi és újévi ajándékokra képeskönyvek és ifjúsági iratok már kaphatók.
Papi' kereskedésem mindig dúsan fel van szerelve az össze- irodai Szerekkel, 

valamint levélpapírokkal dobozban stb. stb.
Zenemüvek gyorsan és eredeti árakban szállíttatnak.
Egyúttal a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, hogy jövőre a Nagyenyedi 

Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársasággal kötött egyezségünk alapján a nevezett 
vállalat részére mindennemű könyv- és kőnyomdai, valamint könyvkötői munkákra a 
megrendelések üzlethelyiségemben vétetnek fel; úgyszintén a „Közérdek“ ezimü hírlap 
részére is az előfizetések, hirdetések sat., szóval a lap anyagi részét illető mindennemű 
küldemények hozzám intézendók.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve maradok
kiváló tisztelettel

! HAZAI IPAR! Földes Ede könyvkereskedő.



Melléklet a „Közérdek“ 1900. deczember 30. számához.

>z. 5115 —1900

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér varmegye maros-újvári járásában a 

maros >z,eni-benedeki körorvosi állás Maros- 
Szent-Benedek (kivételesen esetleg Maros-Újvár) 
székhelyivel betöltendő lévén, arra pályázatot hir­
detek.

Az egészségügyi kör áll 13 községből 13 780 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fizetés 
és 300 korona fuvar átalány, mely havi előleges 
részletekben Maros-Újvár község mint gyűjtő 
pénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
bezárólag 1901. évi január hó 31-éig a dán 
dók be hozzam.

A választás 1901. évi február hó 9 én délelőtt 
10 órakor Maros-Szont-Benedeken fog megtartatni.

F ő s z o 1 g a b irói hivatal.
Maros Újvárit, 1900. évi deczember hó 13-án

Közérdek 5. oldal.

3319 2-3

Böjtbe Kálmán,
főszolgabíró.

Kit iintetés:
Arany éremmel az 1900. évi párisi világkiállításon az 

összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításéit ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. hangszergyáros.

a cs. és kir. hadsereg és a magyar kir. honvsdség egyedüli síállitója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

- Ősi
' :'.V magyar tárogató

szabadalmazva.

Iskolai
és mesterhegedük 

vonóval.
Gordonkák

vonóval.

Nagybőgők voióvaL
Fuvolák

Szárnykürtök.

mi

pair
rfSilöl

Czimbalmok.

Elpusztithatlan,
kitűnő

erős hangú
harmonikák.

Egy finom hegedű vonóval és tokkal < forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányossbb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjntányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb 3226 14-15

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.

EMS~ Nélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csalhatatlan! “W

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

(ICH DiEN

A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világon híres és keresett háziszer a

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
...... r. • tí- 1:1— i^t/vi- rxiinn Külsőleg alkalmazva aFelülmúlhatatlan mindenfele mell, <U<lö, máj, gyomor s általában belső bajok ellen.

legsikeresebbAllein echter Balsam
aut dar Srbutzenret-Äpcthake

Ä. Tnierry in F.-egrets j
bei RehUich-Satttr.v. -... | „

"C^k akkö7vhddl, ha a minden miiv.dt államban belajstromozott, zöld szinti api6.» védjegygyei és a záró tokon ezég-je)zéssel 
van ellátva Évi termelés kimutathatnia 6 millió palaezk. Postán be,mentve 12 k.s vagy b nagy paiaezk 4 korona. Proba-palaezk

prospektussal s minden országbeli raktarak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik. *í

Thierry A. centifolia-kenőcse

rendeljen közvetlen az alábbi ezimre:I rtitivijv u nuo ■ viuvu   - -  — - - ■
Apotheker A. THIERRY’8 FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Töröli J. gyógyszertárában Budapest. 3263 6—25

e=3 p* Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy
gg H

11 temetkezési vállalatomat
•Cti

Js-d

a mai modern kivánalmaknak megfelelőleg teljesen újon rendeztem be.
Vállalatom ma 3 gyászkocsival van felszerelve, melyek közül az üveg 

oldalú gyászkocsira kell a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívnom.
Raktárom dúsan fel van szerelve mindennemű koporsók, koszorúk 

és kellékekkel, nemkülönben dús raktárt tartok gyász ruhákhoz szükséges 
szövetek és kellékekből.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

3295 4-6
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MAGYAR SZÓ
az egyetlen, minden részében független, 
szókimondó fővárosi napilap. -----  —

Szerkeszti: Dr. Pályi Ede.
Vezérezikkei a legjelesebbek. Egyéb czikkei 
a politika és társadalmi élet napi jelen­
ségeivel foglalkoznak Hírrovata a legjobb 
és legtökéletesebb. Külföldi rovata a nagy­
világ eseményeivel számol be. Tárezái és 
regényei a legjobb Írók müvei —...... :. —

Előfizetési ára:14 évre 7 kor., egy hóra 2 K. 40 f.
Mutatványszámot egy hétig küldünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

it. II SarMfis-Mm 3. tóm.

! DI7R‘CHf.tFiAH—

Kapható:
3305 3—3

urnái Enveden

DIETRICH és FIA
CS. ÉS KIS. UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.
6_yár és központi iroda ; BUDAPEST-KŐBÁNYA,X. Füzér utcza 30,

ísötz. vetlen behozatalú. valódi

jaBRAZILIAI rum
Továbbá: Jamaicai rum, tea kimérve és csomagolva, cognac, likőr, különlegességek és gyógyhatású sósborszesz.

- Árjegyzék ingyen és bérmentve. z=zz==


